

# 豫东抗战风云

■寒松

## 第十八回 日军三路出兵全覆没 我军统一战线唱凯歌

言川司令对山犬这次无为的负伤很恼火,对着鸠井大骂一顿。这个中国武术教师是刘市长请来的,打斗又是山犬自找的,况且女儿还在市政府住着,不能为此事与刘敬皇伤了和气,只有忍气吞声作罢。

言川司令目前最头疼的是冈村宁次长官下达了命令,在中秋节前务必占领豫东平原。战斗计划该如何实施?言川叫来了井勇一起商量。

晚上,保安团团长洪白金、副团长章过刀向吕胜、夏起、孔居传达了日军司令部攻打鹿邑的作战命令和战斗计划,让他们抓紧准备,一点钟准时出发。

开完会,吕胜回到自己屋里,把门反锁上,详细拟了一份情报,交给了夏超。夏超把孔居叫到自己屋里吩咐孔居如此如此……

孔居出了保安团往西走。走了二百米回头看看无人跟踪,朝南一拐有个小巷,一直走下去。在拐弯时好像后面有个人影,孔居侧身一躲,后面的人影也停住脚步躲了起来。孔居心想,还是夏超营长料事如神,果然被人跟踪了。孔居走到小巷南头往东走,在墙角出现两个人。孔居一看,原来是尤俊辉和付东江。两个人向孔居招招手,示意孔居不要停步继续走。后面跟踪的人慌忙也跟过来了,尤俊辉和付东江一看,跟踪孔居的是给章过刀溜须拍马的警卫班长吕广杰。

付东江和尤俊辉遵照夏超的指示“无论何人跟踪不能留活口”,把吕广杰杀了。

孔居顺利到达向阳大酒店,见到孟方明老板,说:“孟老板,前天我们兄弟几个在这喝酒,给你添了不少麻烦,欠你的酒钱还没有给你呢!”

孟方明接钱时,孔居在孟老板手心里杵了一下,孟方明接着钱塞进了兜里。

孟方明来到屋里,看了里面夹的情报,知道日军作战行动就在今晚。已经八点三十多分,情报还需送达三处,一点儿也不能耽搁,这关系着抗战大局,晚了来不及。随即拨通了刘文才的电话。

刘文才跑到向阳大酒店取了情报交给张大年。张大年接到情报一看,这次情报需送达三个县城,又没有交通工

具,如何按时送达?张大年想到了保安团的几位同志,让吕胜、夏超、孔居、吴能想办法。

刘文才晚九点来到保安团找到夏超,说明了上级领导的意图。

夏超感到十分为难,摩托车是有,如何把摩托车开出城去,这是个大难题。赶忙叫来吕胜、孔居、吴能商量。

吕胜说:“咱发展的成员,谁会驾驶摩托车?”

夏超说:“付东江驾驶摩托车最熟练。”

吕胜说:“就让付东江化装成日军,我这里有特别通行证,以出城办事为名,把摩托车开出城外。”

一切准备就绪,张大年来到向阳大酒店,见到了孟方明,向付东江作了介绍,换上日军军装,装好特别通行证,坐着三轮摩托车直奔南门而去。

时间过得很快,过了高口,越过惠济河大桥,再需十几分钟就到了。

鹿邑北关执勤人员听到摩托车声,四个人慌忙从岗楼出来观望。

张大年从车上下来,向上招手说:“快开城门,我们有急事要见魏县长。”

说话间,张大年和付东江同时把黄皮脱掉搁在车上,露出了本来服装,执勤班长徐辉一看,是上次飞城墙送情报的交通员,赶忙打开城门让进了门。

张大年与刘洪、魏凤楼见了面,简单介绍了付东江的情况和情报内容。张大年说:“时间紧迫,任务重大,你们抓紧备战,我和付东江赶快去柘城。去亳州的事就委托你们啦。”

两个人在鹿邑停了一刻钟,就去了柘城。刘洪骑着自行车去了亳州。

张大年与付东江来到柘城已经十二点了,向王莉耀团长作了详细汇报。张大年表明,他今晚要赶回商丘城里。

摩托车加满了油,付东江把张大年送到古树林,立即返回了鹿邑。

日军这次攻打鹿邑是百分之百的胜算,人力物力三倍于敌军,重武器几乎全部用上,二十门迫击炮用来攻击守城之军,炮击岗楼和高层建筑物,再坚固的城墙碰上它也得倒塌。再者,路边的青纱帐不复存在,早秋高秆作物已收割完毕,剩下的作物是棉花、大豆、绿豆之类,在路旁两侧,低矮不能隐身,鹿邑军民自造的飞天雷无法使用,只要接近

鹿邑县,光用十门重炮就能把鹿邑炸为废墟。

田中队长坐在车里,用高倍望远镜专心注视路东,鸠井专心注视路西,发现可疑之处就停车派人检查。车到了高口村,村南就是汇河,田中让人去检查桥下是否安全,桥梁下边经过排查没有发现爆炸物,田中下令继续前进。十六辆卡车全部过了汇河桥。突然,田中发现几丛棉花枝叶下垂,好像是临时种上去的,心生疑惑,命令停止前进。可是为时已晚,只听几声震天巨响,日军汽车腾空而起。

日军的八辆卡车全中了飞天雷,成了一堆堆废铁,四百多名日军无一人生还。

章过刀被炸死了,吕胜、孔居、夏超却不下命令,谁也不敢轻举妄动。鹿邑抗日纵队把皇协军团团围住,夏超一眼看到了姜涛、刘洪、付东江,知道时机到了,带头举着双手投降了。几百名伪军看当官的都投降了,为了求生,也只好跟着投降了。

纵队司令员魏凤楼命令姜涛带两辆被缴获的卡车装上五挺机枪支援亳州纵队,命令刘洪带两辆被缴获的卡车装上五挺机枪支援柘城纵队。五百名伪军排成队伍被押回鹿邑县城。鹿邑县上千名军民同心协力打扫战场,修平公路,把炸毁的和没炸毁的卡车拉回县城,把日军尸体运到汇河里埋掉了。

副队长小野早晨六点到了十八里村,二百名日军、汉奸埋伏在大路两旁,专等亳州援军到来。

肖枫为了彻底消灭这股日伪军,早晨五点就派出去了四个侦查员。他知道这股日伪军是来打援的,不会主动进攻,主动权掌握在自己手中。肖枫建议司令员曹松下达作战命令。

曹松司令员根据肖枫的建议,派一连长姜昆带领一百名战士迂回到十八里村北面,悄悄贴近敌人的北边隐藏起来,听到战斗命令,同时向敌群投出一颗手榴弹;命令二连长卞通带领一百名战士迂回到十八里村南面,悄悄贴近路南边隐藏的敌人,听到战斗命令,同时向敌群投出一颗手榴弹。肖枫带领一百名战士以援军的身份从正面佯攻,手榴弹要在敌人全部暴露目标后投出,不要投空弹,要有的放矢,不要炸毁敌人的

汽车,我们现在需要的就是交通工具,曹司令员把任务下达后,立即行动。

路两旁的日军隐身处,平均三平方米一个手榴弹,炸得敌人血肉横飞,连哭爹喊娘的机会都被剥夺了。

隐藏在村头的四辆汽车上的司机一看全军覆没了,开车就要逃跑。车刚开动,看到援军来了,一阵惊喜,慌忙下车向长官汇报这里发生的战况。四个司机刚到车前突然拔腿往回跑,原来车上坐的不是日军,全是抗日战士。四个司机还没有跑到自己的车前就被击毙了。

刘洪坐车来到杨湖口南原。这里的战斗情况不容乐观,二百多名日伪军被全部包围,但一时无法歼灭,因为敌人有迫击炮、机关枪,围攻的战士无法靠近。敌人龟缩在路壕里,负隅顽抗,用步枪是白费,只能围而不歼。

这时,指挥战斗的王振江营长看到从鹿邑方向开过来三辆日本卡车,吓了一大跳,以为鹿邑沦陷了。

刘洪怕引起误会,老远从车里举出了抗日队旗。王营长赶忙上前迎接,把战斗情况向刘洪作了介绍。

刘洪说:“魏司令员让我们来支援你们,带有五挺机枪,如果不行的话,我回去拉大炮和迫击炮,这一次日军没少给我们送东西。”

五挺机枪摆在敌人周围向敌人发出狂吼,以绝对优势压倒了敌人,抗日战士如下山的猛虎向敌群冲去。保安团二营副营长侯占山常受夏超营长的影响,知道八路军的大部队到了,此时正是主动转向的大好机会。向伪军大喊一声:“兄弟们,我们是中国人,不能再帮助日本人杀中国人啦!八路军大部队已经到来,我们不能与日本人死在一起!”说着,端着冲锋枪向日军扫过去。一百多名皇协军反水了,日军没防备,瞬间一百多名日军死在了皇协军枪下。

王营长使人打扫战场,把战利品全部装车,挖了三个大坑,把日军尸体就地掩埋。

涡河纵队战士兴高采烈,车上插上红旗,迎风飘扬,全体战士唱起抗日战歌:“没有吃、没有穿,自有敌人送上前。没有枪、没有炮,敌人给我们造……”这才真是一路凯歌,一路风光。

要知后事如何?请看下回分解。  
(节选自《豫东抗战风云》,未完待续)